

FOAIE PAROHIALĂ DE INFORMAȚIE ȘI VIAȚĂ DUHOVICEASCĂ
Publicată cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Teofan Mitropolitul Moldovei și Bucovinei

Parohia noastră a organizat în perioada 27-29 iulie 2018, o amplă activitate liturgică, prilejuită de sărbătorirea celui de al doilea ocrotitor al bisericii, Sfântul Mare Mucenic și Tămăduitor Pantelimon.

Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan, am avut ocazia minunată de a ne închina la **moaștele Sfântului**

Gheorghe Pelerinul, aduse prin grija și dragostea Parohiei "Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul" din Piatra-Neamț. Este pentru prima dată când racla cu părticica din moaștele Sfântului Gheorghe poposește într-o altă biserică, de la Proclamarea locală a canonizării, din 23 iunie 2018.

Sfintele Moaște au fost aduse în seara zilei de vineri, 27 iulie 2018, de către părintele paroh Dan Ovidiu Cojan, fiind întâmpinate de noi toți în dangătele clopotelor și cu emoția unei asemenea întâmplări.

Am săvârșit Acatistul Sfântului Pantelimon și Taina Sfântul Maslu, la finalul cărora **părintele Dan Ovidiu Cojan** ne-a dăruit tuturor un cuvânt de binecuvântare:

„Mă bucur că suntem împreună la rugăciune! Am plecat spre biserica Conțești cu emoție. Deși știam că vin la o bucurie, pentru că hramul unei biserici este cea mare bucurie după Marele Praznic al Învierii



Minunatul Pelerin de hram la Conțești

Domnului, atunci când am pornit cu sfintele moaște m-a încercat un sentiment de tristețe: Sfântul pleca din biserica noastră. Dar aceeașă trăire am înlocuit-o cu tihna duhovnicească, fiindcă și pe noi ne-a binecuvântat Înaltpreasfințitul Teofan cu revenirea Sfântului Gheorghe Pelerinul, după mai mult de un secol, în biserica ce i-a fost lăcaș de închinare în ultimii mai bine de 20 de ani ai trăirii sale pământești. Această bucurie trebuie să o trăiască și cei care prin grija părintelui ne-au adresat invitația de a fi aici și nădăduim ca toți cei ce se vor închina înaintea raclei cu părticica din moaștele Sfântului Gheorghe să primească răspuns la rugăciunile lor. Dumnezeu să rânduiască tămăduiri și împliniri prin ocrotitorul dumneavoastră, Sfântul Mare Mucenic Pantelimon și prin mijlocirea Sfântului Gheorghe Pelerinul.”

Sâmbătă, 28 iulie 2018, s-au slujit Utrenia, Sfânta Liturghie și Parastasul pentru

ctitorii adormiți, iar în seara aceleași zile s-au săvârșit în sobor Vecernia și Acatistul Sfântului Gheorghe Pelerinul.

Bucuria duhovnicească a parohiei noastre a fost împlinită de oficierea Sfintei Liturghii duminică, 29 iulie 2018, la care a luat parte și părintele George Bâzgan, paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și Elena” din Edmonton și vicar administrativ al

Episcopiei Ortodoxe Române a Canadei.

Sfintele Moaște au revenit în biserica "Sfântul Ioan" - Domnesc, din Piatra-Neamț, duminică după-amiază.

Slavă Bunului Dumnezeu pentru toate!

Îi suntem recunoscători **Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan** pentru binecuvântarea arhierescă de a primi spre închinare, cu prilejul hramului nostru, racla cu părticica din moaștele Sfântului Gheorghe Pelerinul.

Le mulțumim **părintelui Dan Ovidiu Cojan și părintelui Adrian Ciprian Timofte** pentru accept și **credincioșilor parohiei pietrene** pentru bunăvoința de a fi lipsiți de odorul sfânt pentru ca noi să îl fi avut în cele trei zile în biserica noastră.

Le mulțumim de asemenea și **părinților** din parohiile Turturești, Girov, Verșești, Căciulești, Popești, Izvoare, Baratca, Homiceni și Talpa pentru împreună slujire.

Câte o carte din BIBILIE



A treia carte din Biblie este LEVITICUL!

Autorul este Profetul Moise. Numele îl avem din varianta grecească a scrierilor Vechiului Testament (Λευιτικόν), în limba ebraică cartea numindu-se “Wayiqra” (וַיִּקְרָא) ce se traduce prin expresia “Și el a chemat”. Denumirea face referință la legea jertfelor și modul de desfășurare a cultului.

În primele 5 din cele 27 capitole ale cărții sunt prezentate **cinci feluri de jertfe**: holocaustul sau arderea de tot ceea ce simbolizează dedicarea totală pentru Dumnezeu a vieții sacrificatorului; jertfele de proveniență vegetală care semnifică recunoașterea din partea omului că orice viață, chiar și cea din regnul vegetal, vine de la Dumnezeu; sacrificiile de pace; jertfele de curăție pentru păcate și jertfa sau darul de bună voie.

Capitolele 6 și 7 dau instrucțiuni referitoare la **sacrificiile** aduse de preoți, după care sunt descrise **condițiile** în care, din punct de vedere fizic, un credincios nu putea participa la cultul divin (capitolele 11-18). Capitolele finale sunt dedicate așa-numitului **Cod al Sfințeniei** pe considerentul că apare foarte frecvent sintagma: “Vei fi sfânt pentru că Eu, Domnul Dumnezeu Tău sunt sfânt”.

Cartea Leviticul are o importanță istorică, prin informațiile oferite, și una teologică fiindcă ne ajută să înțelegem puterea eliberatoare a Sfintei Evanghelii.

Bibliografie: Pr. Petre Semen, *Așteptând mântuirea*, Editura MMB, Iași, 2000.

POSTUL ADORMIRII MAICII DOMNULUI

Originea acestui post a fost fixată în secolul al V-lea, când s-a dezvoltat cultul Maicii Domnului.

La început durata Postului Adormirii Maicii Domnului era diferită pentru creștini. Cei din Antiohia posteau o zi, pe 6 august, în vreme ce la Ierusalim acest post ținea opt zile. Existau și creștini care posteau toată luna august, în vreme ce alții posteau în luna septembrie. Uniformizarea datei și a duratei postului a avut loc în secolul al XII-lea, la Sinodul local din Constantinopol (1166), condus de Patriarhul Ecumenic Luca Crysoverghis. **Aici s-a stabilit ca acest post să înceapă cu 1 august și să se termine în ajunul zilei de 15 august**, prăznuirea Adormirii Maicii Domnului.



Postul Adormirii Maicii Domnului e rânduit de Biserică pentru aducerea aminte de virtuțile alese ale Sfintei Fecioare și pentru a ne aminti de postul cu care ea însăși, după Tradiție, s-a pregătit pentru trecerea la cele veșnice.

Postul este cea mai frumoasă perioadă, fiindcă pașii lui: alimentația precară și vegetală, rugăciunea sporită și atenția mai mare asupra semenilor noștri, **ne apropie de Tainele Spovedaniei și Împărtășirii.**



CATEHEZE PENTRU COPII ȘI TINERI

Parohia noastră derulează în perioada iunie - decembrie 2018 un program catehetic pentru copii și tineri. Acesta se adaugă catehezelor pentru adulți programate în aceeași perioadă. Temele propuse sunt preluate din **Proiectul Național “Hristos împărtășit copiilor”** și din **Proiectul parohial “Împreună pentru împreună”**. Modul de prezentare este interactiv, catehezele fiind susținute și de către unii invitați ai parohiei, persoane angrenate în activități catehetice.

Programul catehezelor pentru copii

Marti, 7 august, ora 10
Miercuri, 14 august, ora 15
Joi, 23 august, ora 10
Miercuri, 29 august, ora 11



Parohia Conțești

Strada Bisericii 662, Girov, Neamț, 617118
mail: contesti.girov@gmail.com
facebook: Parohia Conțești
site: contesti.mmb.ro
blog: contesti-girov.blogspot.com